

Консультация для родителей

«Что нужно делать родителям ребёнка с нарушениями речи»

Подготовила учитель-логопед Михайловская Е.О.

- Не медлите с обращением к специалистам (логопеду, психологу, неврологу, дефектологу, психиатру), если речевое развитие малыша запаздывает.
- Не отказывайтесь от медикаментозного лечения, назначенного неврологом.
- Соглашайтесь на немедикаментозное лечение ребенка. Помните, что помощь малышу должна быть комплексной.

Если вы обнаружили, что речевое развитие вашего малыша не соответствует возрастным нормам, задерживается, протекает своеобразно, если в течение беременности и родов отмечались какие-либо отклонения, настаивайте на немедленном направлении ребенка на осмотр к неврологу, который назначит все необходимые исследования. Получив заключение у невролога, отправляйтесь к логопеду, психологу, дефектологу. Помните, что промедление чревато самыми серьезными осложнениями. Если невролог назначит медикаментозное лечение вашему малышу, не пугайтесь и не отказывайтесь. Доверьтесь специалисту, который будет лечить вашего ребенка. Если время будет упущено, медикаментозное лечение уже не будет столь эффективным, как в раннем детстве. При назначении немедикаментозного лечения – массажа, физиотерапевтических процедур, лечебной физкультуры – медикаментозное лечение станет особенно действенным, поэтому постарайтесь выполнить все назначения в полном объеме.

Займите активную позицию! Ничего не может быть важнее для вас, чем здоровье и благополучие вашего ребенка. Играйте и общайтесь с ребенком ежедневно, даже если вы работаете, и у вас для этого остается мало времени. Иногда достаточно пообщаться с малышом по дороге в детский сад или из детского сада домой. На прогулке можно поговорить о том, что делал ребенок в детском

саду, что ему было особенно интересным; можно вместе понаблюдать за изменениями в природе и погоде; можно рассмотреть транспорт, который едет по улице, выучить небольшое стихотворение и т.п.

Еженедельно логопед будет давать вам письменные рекомендации по организации домашних занятий с ребенком. Эти рекомендации необходимы вам, если вы хотите, чтобы речь вашего ребенка развивалась правильно и чтобы в дальнейшем ваш сын или ваша дочь были успешными в учебе, а потом и во взрослой жизни.

Играйте с ребенком, будьте терпеливыми, верьте, что вам удастся с помощью специалистов решить проблемы в развитии речи вашего сына или дочери.

Успехов и здоровья вам и вашим детям!